Matematiikan TESTI 4, Maa7 — Trigonometriset funktiot
Il jakso/2017
VASTAA JOKAISEEN TEHTAVAAN!

Nimi:

Sievin lukio

MAOL/LIITE/taulukot.com JA LASKIN ON SALLITTU ELLEI TOISIN MAINITTU!
TARKISTA TEHTAVAT KOKEEN JALKEEN JA ANNA PISTEESI RUUTUUN!

Ratkaise tehtavat 1 ja 2 ilman teknisia apuvalineita!
1. a) Muodosta yhdistetyn funktion u o s lauseke u(s(x)).
i) u(x) =x? ja s(x)=-3x+7

i) ux) =-3x+7 ja skx)=x2

b) limoita lausekkeet u(x) ja s(x).

i) u(s(®) = (—x+5)3

i) u(s(x)) =2x2 -7

(jos loydat kaksi eri tapaa, niin +1 p)

(2p)

(2p)

c) Yhdista yhdistetyn funktion lauseke sen kuvaajaan, esim. (u o s)(x) — A. Perustele lyhyesti (1-2 vir-

kettd), miksi teit kyseisen valinnan. Huom! Palauta mieleen aikaisempien kurssien 1-6 tiedot. (2p)

(uos)(x)=cos2x

(kol)(x) = cosx?

(f o h)(x) = (cos x)°O5*

(m o p)(x) = cos(cos x)
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2. a) Maarité/Laske (ei tarvitse tehdd maaritelmén kautta). Ei tarvitse sieventad loppuun. (2p)

i) D(x3 + 5)*
ii) D cos3(—4x)
sin 2x

i) D =2

iv) f' (g) kun f(x) = tan 2x. (Palauta mieleen muistikolmio tai katso MAOL/taulukot.com)

b) Milla muuttujan x arvoilla funktion i) f o g ja ii) g o f arvot voidaan laskea, kun f(x) = %,x + 0 ja

gx)=x*—-4 (2p)

c) Kuvassa on funktion f: f(x) = x + sin 3x kuvaajalle pisteeseen P \)Q

34
asetettu tangentti. Tangentin kulmakerroin on —2. (2p)

o y=f00
i) Madrita pisteen P koordinaatit. P

13

i) Mika on tangentin yhtalo?
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Tehtavasta 3 alkaen tekniset apuvalineet ovat sallittuja!
3. a) Olkoot f: f(x) = %x ja g: g(x) = cos (g n) seka tarkastellaan tilannetta valilla [—4,4]. Maarita

i) £(2), i) g(£(2)), iii) £(g(2)), iv) g(f (D), v) g'(f(4)), vi) yhtalon g'(f(4)) = g(f (x)) ratkaisut.

Voit hyddyntaa alla olevia kuvaajia. (3p)

g(z) = cos (g ﬂ—)
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b) Osoita, ettd funktio f: f(x) = 2x + 2 + sin 2x saa arvon 1000 tdsmalleen kerran. Ohje: muodosta

funktio g: g(x) = f(x) — 1000 ja tutki kuinka monta 0-kohtaa talla on. (3p)
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4. Miten suureksi tulee valita tasakylkisen kolmion kantakulma x (katso
kuva), jotta kolmion pinta-ala on mahdollisimman suuri? Miké on tal-

16in huippukulman suuruus ja kolmion kannan pituus? (6p)
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